

В диссертационный совет Д 212.354.04
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. Канала
Грибоедова, д. 30-32

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Максимова Михаила Андреевича
на тему «Управление качеством разработки информационных систем на
предприятиях среднего бизнеса», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и
управление качеством продукции)

Вопросы повышения качества жизни населения и обеспечения устойчивого социально-экономического развития страны невозможно рассматривать в отрыве от развития информационных технологий, которые играют решающую роль в успешности отдельных предприятий и целых отраслей экономики.

В этом аспекте проведенное автором исследование по формализации и проработке моделей, методов и механизмов в области управления качеством разработки информационных систем несомненно актуально. Авторский взгляд на разработку методических подходов к обеспечению качества разработки информационных систем, оценке качества информационных систем на основе международных стандартов определяет не только научную новизну, но и практическую значимость результатов исследования.

Для достижения поставленной в диссертации цели автором были изучены труды зарубежных и отечественных ученых, нормативно-правовая база, международные и отечественные стандарты, посвященные вопросам управления качеством разработки информационных систем. Опорой исследования выступили фундаментальные положения таких экономических теорий, как теория Всеобщего управления качеством (TQM), системный и архитектурные подходы.

Не смотря на общую положительную оценку результатов исследования, хотелось бы отметить следующее замечание. Представляется, что внедрение предлагаемых автором моделей и методов является сложной проектной активностью, на успех которой может повлиять различное

количество факторов, часть из которых отмечена в работе. Однако по ряду факторов необходимо провести углубленное дополнительное исследование, с целью установления всех особенностей и закономерностей.

Данное замечание не снижает научно-практической значимости работы.

В целом автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация на тему «Управление качеством разработки информационных систем на предприятиях среднего бизнеса» Максимова Михаила Андреевича является самостоятельной, законченной работой, выполненной на необходимом научно-квалификационном уровне, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Максимов М.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Заведующий кафедрой бизнес-информатики
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет
телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича»
кандидат экономических наук, доцент



Вольфсон Михаил Борисович

Специальность защиты: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: предпринимательство

Контактная информация:

Адрес: 193232, Санкт-Петербург, пр. Большевиков д.22, корп.1.

телефон: (812) 312-12-79

e-mail: volfson.mb@net.sut.ru

Подпись Вольфсон М.Б.
ЗАВЕРЯЮ

Начальник административно-кадрового

Уткин Нобили
"31" 03 20 22 г.

